

# 查網售黑暴裝備 破三區住宅武器庫

# 警檢38仿製槍 拘三男包括中四生

## 隱患未除

本土極端分子轉趨隱蔽和地下化，亂港之心仍然不死，對國家安全構成潛在風險。警方昨日早上偵破3宗仿製火器案件，拘捕3名男子，年齡為17至44歲，包括一名17歲中四學生，涉嫌管有仿製槍械和管有攻擊性武器，行動中共檢獲38支仿製槍械、8把刀、1支伸縮棍、一批防毒面具、反政府旗幟及報章等，暫時未有證據顯示3宗案件有關連。

大公報記者 古偉勳



警方昨偵破3宗仿製火器案件，3名男子涉嫌管有大批仿製槍械和管有攻擊性武器等被捕。



警方早前發現有人於網上群組售賣防毒面具和濾罐，經調查後在葵涌區拘捕了一名17歲中學生鍾×軒，並在他住所搜獲了一批氣槍、伸縮棍、摺刀、摺槌、防毒面具、過濾器，以及印有「光時」及「港獨」等反政府口號的旗幟和報章等。新界南總區重案組總督察陳家強強調，警方會繼續追查該批物品的來源和是否有其他人涉案，以及是否有人幕後操縱年輕人從事不法活動。

### 追查是否有人幕後操縱

警方昨早亦接獲線報，突擊搜查一個天水圍的住宅單位，發現了9支懷疑經改裝過的氣槍、18個彈匣、3把軍刀、防毒面具、濾罐、反政府旗幟等，拘捕了一名23歲男子彭×天，報稱無業。新界北總區重案組總督察徐嘉穎指，會將該批火器和

軍刀作進一步化驗。

西九龍總區重案組總督察李木易表示，探員接獲情報後，昨早突擊搜查一個深水埗的住宅單位，拘捕了一名44歲男子余×輝，報稱送貨工人，行動中檢獲了27支氣槍、56個彈匣和3把軍刀。

警方指3宗案件仍然調查中，今次行動中檢獲的仿製槍械的性能和威力有待專家作化驗，三名男子現正被扣留調查，不排除有更多人被捕。另在前日（26日），警方亦在長沙灣和柴灣的住宅單位，檢獲了曾用作發布煽動意圖信息的電子通訊器材、電腦、軍刀及一支仿製槍械，拘捕了2名男子，涉嫌違反「作出煽動意圖的行為」罪、「管有仿製火器」罪、「管有攻擊性武器」罪及「無牌管有無線電通訊器具」罪。過去一星期（6月22日至昨日），警方先後拘捕至少12名男子，罪名

包括製造爆炸品、藏有仿製槍械、網上發布煽動他人犯法言論及與國家安全相關罪行。

警方再呼籲「全民反恐，見疑即報」，反恐舉報熱線目前共接獲超過1600條情報，警方強調會繼續打擊任何形式的恐怖主義活動，並確保7月1日回歸25周年的各項慶祝活動安全、有序及穩妥的環境下完成。



掃一掃 有片睇



反恐舉報熱線：63-666-999

## 中環槍擊案再拘6人 涉案槍支未尋回

【大公報訊】記者古偉勳報導：本月10日在中環雲咸街的槍擊案，昨日早上再拘6人，警方仍在尋找涉案槍支的下落和來源。被捕的6人其中2名是中國籍男子，3名巴基斯坦裔和1名印度裔男子，他們屬涉案車輛的登記車主、司機、乘客、燒毀車輛的人等等，案發至今共16人落網，包括2名本地和14名非華裔男子，年齡介乎22至43歲，其中8人已被落案起訴企圖傷人和管有攻擊性武器，6人被扣查，一人獲准保釋候查，一人身份待核實。警方有組織罪案及三合會調查科高級警司何振東指，警方昨早在錦田大江埔附近找到涉案的一輛七人車，案中的3輛七人車仍有一輛未尋回，一輛已被燒毀，案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。



掃一掃 有片睇

## 紀律部隊之聲

# 懲教人員跟AI學中式步操

【大公報訊】記者古偉勳報導：警務處、入境處、懲教署、消防處與海關等紀律部隊，將於7月1日香港回歸祖國25周年全面採用中式步操和口令。懲教署為了協助受訓人員在短時間內練習和掌握中式步操技巧，與本地科技公司共同研發了人工智能中式步操學習站，提升教學效能。

解放軍駐港部隊儀仗隊自2020年12月起向懲教人員示範中式步操和提供各項動作的要求標準，人工智能學習站首先攝錄了駐港部隊儀仗隊成員步操的影片，再透過拍攝學員練習步操的動作，從他們回應步操口令的反應時間、步距和肢體動作的角度等細節，分析學員表現。

### 系統分析動作細節評分

受訓人員可於課餘時間在學習站自行訓練中式步操和口令，系統會分析他們的動作細節作評分，讓他們掌握自己的學習進度。高級懲教主任陳建榮表示，不論新舊職員都要學習中式步操，學習站亦可供其他職員使用，署方亦正提供中式步操基本動作課程和導師訓練課程，讓所有職員掌握步操技巧。

系統在7月起正式於入職和在職訓練課程採

用，並用於步操考試。高級懲教主任區晉源表示，署方正研究提升人工智能系統，讓學習站不僅用於個人步操，亦可以分析學員在團體步操的一致性。

正接受第18周訓練的二級懲教助理周卓昇表示，他每日完成訓練後都會與同期學員到學習站練習中式步操，找出步操時動作的不足之處並加以改善，對能夠與其他學員共同練習步操以提升團隊合作精神和一致性而感到高興。



▲懲教署人員利用人工智能系統進行中式步操訓練。大公報記者林良堅攝



掃一掃 有片睇

▲懲教署7月1日起全面採用中式步操和口令。



## 《警聲》慶回歸25周年特刊明日出版

【大公報訊】今年是香港回歸祖國的銀禧紀念，警隊推出《警聲》特刊《守護我城 香港回歸25年 警隊回顧》圖片集，將於明天（29日）出版，回顧過去四分之一世紀的警隊工作，表揚及感謝警務人員的默默耕耘。

警務處處長蕭澤頤於序言中提到，「無論看得到的黑暴，或者看不見的病毒，同事們都能夠堅守信念，無畏無懼，為穩定社會的秩序，守護市民的生命財產，上下同心，傾盡全力，譜寫了輝煌的一頁。」

《警聲》特刊共有十個主題，分別有



▲警隊推出《警聲》特刊《守護我城 香港回歸25年 警隊回顧》圖片集。

「東方之珠 喜迎回歸」、「高效基建 增強連繫」、「中西匯粹 地位斐然」、「警民攜手 關愛共融」、「救急扶傷 心繫社會」、「防疫抗疫 義不容辭」、「維護法紀 伸張正義」、「匡扶社稷 止暴制亂」、「全民反恐 護我家園」及「與時並進 精益求精」。經歷風風雨雨，警方對守護我城的初心不變，希望市民珍惜這得來不易的安穩。

此外，警方現正製作《守護我城·同心同行25載》紀錄片，將於周六（7月2日）晚上10時至11時，在無綫電視翡翠台及社交媒體發布。



▲機場特警組（ASU）、反恐特勤隊（CTRU）及鐵路應變部隊（RRT）正測試全新工作。藍色代表機場特警組（左圖）；淺灰色代表鐵路應變部（中圖）；灰藍色代表反恐特勤隊（右圖）。

## 三特警部隊測試新工作

【大公報訊】警方為提升「反恐戰術部隊」行動和戰術運用需要，早前為機場特警組（ASU），反恐特勤隊（CTRU）及鐵路應變部隊（RRT）自行研發一套全新行動工作，現時正測試全新工作服的實用性、舒適度和防禦力。

三個特警部隊的新制服顏色各有不同，藍色代表機場特警組；灰藍色代表反恐特勤隊；而淺灰色則代表鐵路應變部隊，將於7月1日香港回歸祖國25周年紀念日穿上新制服執行反恐任務。全新設計採用立體剪裁，物料方面更透

氣舒適，加上肩膊，手肘及膝頭加上可拆式軟墊，有助戰術部隊在各種極端工作環境下執行職務。而部隊英文簡寫，警員編號及官階徽章會放置於上臂位置，讓人員攜帶衝鋒槍或裝備包巡邏時依然清晰可見。

### 提高防禦力 更透氣舒適

新工作服更符合各特警部隊戰術需要，有助提升行動效能及保護同袍安全，全面提升警隊反恐行動效能。試行計劃完成後，警方會進行詳細檢討，並考慮全面執行落實的細節安排。

## 海關青年發展計劃 3D牆繪賀特區生辰

【大公報訊】為慶祝香港回歸25周年暨新一屆特區政府成立，九龍東區各界聯會早前宣布啟動以「十全十美慶回歸」為題，推出共十項慶祝活動。其中一項活動由500名義工以每日三更制、馬拉松接力的方式，一齊為觀塘啟業邨附近的3D牆繪添上絢麗色彩。

香港海關青年發展計劃（Customs YES）會員，上周聯同紀律部隊義工隊約30人參與是次活動，該牆繪全長60米，以穿越觀塘過去、現在、未來的高鐵為主體，配上色彩繽紛的圖案，展現觀塘日新月異的發展。



▲香港海關青年發展計劃會員聯同紀律部隊義工隊，為觀塘啟業邨附近的3D牆繪添上絢麗色彩。